

U OVOM BROJU:

Odlukom novih vlasti
smeñeni direktori
javnih preduzeća

PONOVO PRIČA O KURTI I MURTI

*Odbornici pet stranaka
doneli odluke o smeni svih
rukovodilaca koje je
postavila prethodna vlast.*

*Opozicija osuđuje smene i
najavljuje proteste.*

Ko čini novu vlast?

Reakcije stranaka

str. 2 - 5

Ceremonija u ZDRAVLJU SVADBENI RUČAK

str. 6.

Izgradnja autoputa
puna propusta

GRADILI PUT, OŠTETILI MOSTOVE

str. 7.

Konstituisana nova lokalna vlast

U senci incidenta

Skupština opštine Leskovac u novom sazivu konstituisana je na sednici održanoj prošlog petka, ma koliko se to na početku činilo da je pod znakom pitanja. Samom početku sednicu nisu prisustvovali odbornici DOS-a, SPS-a i SRS-a. Prozivkom je utvrđeno da je u sali prisutno 40 odbornika, 39 odbornika SNS, SPO, DSS, NDS I NS, kao i najstariji odbornik, Božidar Stamenković iz SPS-a, koji je predsedavao sednicom. Nakon utvrđivanja kворuma, u skupštinsku salu su ušli i ostali odbornici. Na ranije predloženih deset tačaka dnevnog reda odbornici su imali primedbe, a odbornik DOS-a Jakov Stamenković predlagao je da se na konstitutivnoj sednici

ne odlučuje o izboru predsednika Skupštine opštine, precizirajući da " sa tim ne treba žuriti". Ispred tehničke koalicije više stranka, Milorad Marjanović je predložio dopunu dnevnog reda, što je, posle čitavog niza diskusija, usvojeno većinom glasova.

Sednica je na trenutak bila prekinuta ispadom lica čiji identitet policija utvrđuje. Muškarac je ušao sa detetom u skupštinsku salu i u trenutku kada je šef odborničke grupe SPS Živojin Stefanović počeo da kritikuje predlog većinske koalicije za mesto predsednika skupštine (Bojana Ristić), počeo da zviždi, psuje i vređa Stefanovića, krenuvši preteći ka njemu.

(nastavak na strani 3.)



Direktori po ukusu nove vlasti

Izabrani gradski funkcioneri i direktori javnih i javno-komunalnih preduzeća čiji je osnivač opština. Za glavnog menadžera opštine izanran Milorad marjanović. Stara garnitura SPS-aparatčika ponovo će uređivati leskovačke gradske medije.

Na konstituirivnoj sednici SO Leskovac održanoj 7. i 8. februara, izabrani su novi funkcioneri i direktori javnih i javno-komunalnih preduzeća čiji je osnivač opština Leskovac.

Za predsednika Skupštine opštine Leskovac izabrana je Bojana Ristić, a za potpredsednika Ana Anđelković, dok je za potpredsednika opštine izabrana Gordana Savić, a za sekretara SO Leskovac Zoran Vukašinović.

Najviše polemika na sednici izazvao je izbor Milorada Marjanovića na mesto glavnog menadžera opštine, jednu od najodgovornijih gradskih funkcija predviđenu novim zakonom o lokalnoj samoupravi.

Kada je reč o javnim glasilima čiji je osnivač opština, izbor novih direktora kao da vraća Leskovac desetak godina unatrag, jer su izabrana lica koja su na tim i sličnim funkcijama bila u vreme kad je Gojko Veličković bio predsednik Skupštine opštine.

Tako je za direktora TV Leskovac imenovana Mirjana Dimitrijević, Radio-Leskovca Dučan Stamenković, a "Naše reči" Verica Batorević-Božović.

Direktor Narodnog muzeja

je ponovo Veroljub Trajković, a novi direktor centra za socijalni rad je Jadranka Randelović. Direktor JP "Dom" je od sada Nebojša Đokić, JKP "Komunalac" Miodrag Ignjatović, Centra za ekonomiku domaćinstva Vladimir

Đorđević, a Turističke organizacije Leskovca Grujica Ignjatović.

Sve u svemu, kada je o izboru novo-starih direktora i gradskih funkcionera reč, Leskovac kao da se vraća u protekli milenijum. Z.R.

PRIMOPREDAJA VLASTI

U ponedeljak, 10. februara prvog radnog dana nakon dugotrajne konstitutivne sednice SO Leskovac koja je održana 7 i 8. februara, izvršena je primopredaja dužnosti između bivših i sadašnjih direktora javnih preduzeća

Primopredaja je izvršena u prisustvu Gojka Veličkovića, predsednika opštine, Gordane Savić, podpredsednika, i Ane Anđelković, zamenika predsednika Skupštine opštine.

Obraćajući se prisutnima, Gojko Veličković je, između ostalog, rekao da su koalicioni partneri u sadašnjoj vlasti dali narodu obećanja na osnovu kojih su i izabrani u skupštinski dom i da će ta ekipa ljudi sa novoizabranim rukovodiocima učiniti sve da ta obećanja i realizuju.

- Odnos prema bivšim direk-

torima javnih preduzeća biće korektan i uz međusobno uvažavanje. Smena kadrova je jedno, a ljudski odnos nešto sasvim drugo i ničiji integritet niti radno mesto neće biti ugroženi, - istakao je Gojko Veličković.

Promenama u Statutu, ukidaju se ranija mesta načelnika odeljenja i ponovo postaju mesta načelnika opštinske uprave za pojedine sektore. Predsednik opštine Gojko Veličković apelovao je na nove načelnike da prema svojim predhodnicima postupaju krajnje korektno, precizirajući da niko ne sme da ostane bez posla i preporučujući blisku saradnju, kako je rekao, radi interesa leskovačke opštine.

- Od organa uprave zahtevamo da budu efikasni i molimo ih da ne kasne u izvršavanju svojih obaveza", rekao je Veličković. Z.R.

U senci incidenta

(nastavak sa 1. strane)

Nekolicina prisutnih u sali su izgurali nepoznatog čoveka, a skupštinsku salu su napustili odbornici SRS i SPS. Odbornik SNS Kostadin Stojanović je pozvao sve prisutne odbornike da osude ovaj incident, a predsednik opštine Gojko Veličković je najavio ispitivanje odgovornosti obezbeđenja zbog činjenice da je po završetku radnog vremena opštine u zgradu ušlo nepoznato lice.

- Na ovu kuću ne sme da padne senka netrpeljivosti i nekorektnog ponašanja prema bilo kome, jer su nas građani Leskovca birali da se staramo o opštini", rekao je Veličković i naglasio da iznad svih stranačkih netrpeljivosti budu izdignuti principi koji podrazumevaju političku kulturu. Patrola MUP-a, koja je ubrzo po incidentu došla u zgradu opštine, trebalo je da utvrdi indentitet izazivača incidenta.

Odbornička grupa SRS se kasnije vratila u skupštinske

klupe, na poziv predsednika opštine. Na sednici koja je trajala do kasno u noć, ukupno oko 12 sati, usvojen je izveštaj opštinske izborne komisije o sprovedenim izborima, potvrđeni su mandati novoizabranim odbornicima, izabran je predsednik Skupštine opštine (Bojana Ristić - SPO) i zamenik predsednika SO (Ana Anđelković, inženjer tehnologije - SNS). Jedna od tačaka na koju je bilo najviše primedbi je izmena Statuta opštine Leskovac i organizovanje opštinske uprave po principu sekretarijata, kao što je to bilo i ranije. Povodom ove tačke, najavljeno je od opozicije upućivanje zahteva za ocenu zakonitosti nadležnom ministru.

Na sednici su izabrani predsednici, zamenici predsednika i članovi radnih tela i data je saglasnost za izbor zamenika predsednika opštine (Gordana Savić - DSS). Izabrani su i članovi Opštinskog veća, kao i predsednik, zamenik predsednika i članovi Saveta za razvoj i zaštitu

lokalne samouprave. Većinom glasova usvojena je odluka o imenovanju Milorada Marjanovića za opštinskog menadžera, kao i odluka o skupštinskoj upravi.

Odbornici su razmatrali običan dnevni red od ukupno 73 tačke. Razrešeni su dosadašnji načelnici odeljenja opštinske uprave, kao i direktori javnih i javnokomunalnih preduzeća nad kojima ingerenciju ima Skupština opštine.

Pre ovih tačaka osnovna primedba nekih odbornika je bila na brzinu odlučivanja po ovim pitanjima, uz zahtev odbornika DOS-a da u tom trenutku aktuelni direktori najpre donesu izveštaje o svom radu. Primedbe nisu prihvaćene, pa se odlučivalo i po ovim pitanjima.

U leskovačkoj opštini su vanredni lokalni izbori organizovani prema novom izbornom zakonu, a u skladu sa njegovim odredbama biće organizovana i vršena vlast u opštini.

Na osnovu člana 58. Statuta opštine Leskovac ("Službeni glasnik opštine Leskovac", br. 10/02 I 4/03) Skupština opštine Leskovac, na sednici od 7. februara 2003. godine, donela je

REŠENJE O IZBORU OPŠTINSKOG VEĆA OPŠTINE LESKOVAC

I

Uopštinsko veće opštine Leskovac biraju se:

1. Živorad Denić, vlasnik DCP "Hemigal",
2. Božidar Stamenković, profesor
3. Dr. Milan Stojković,
4. Petar Cvetković, dipl. pravnik,
5. Mr. Dragan Radivojević, dipl. Tehnolog,
6. Radivoje Cvetković, dipl. pravnik,
7. Ivan Mitić, sportski radnik,

8. Novica Stojanović Filka, profesor
9. Dr. Suzana Mišić,
10. Biljana Ristić, dipl. pravnik,
11. Neđip Eminović, profesor.

II

Ovo rešenje objaviti u "Službenom glasniku opštine Leskovac".

Broj 06-1/03-01

U Leskovcu, 7. februara 2003. godine

Konferencija za novinare odborničke grupe DOS - koalicija za Leskovac

Flagrantno kršenje zakona

Konstituisanje Skupštine opštine Leskovac, tok sednice i smena direktora javnih preduzeća bili su povod konferencije za novinare koju je prošlog ponedeljka održala DOS - koalicija za Leskovac.

- Ono na šta je odbornička grupa DOS - koalicija za Leskovac u startu ukazivala jeste flagrantno kršenje Zakona o lokalnoj samoupravi, Statuta opštine i ostalih akata. Odbornička grupa DOS - koalicija za Leskovac dostojanstveno je predstavljala građane Leskovca, ukazivala na takvo ponašanje koalicije, koju smo nazvali antireformskom, rekao je Milan Sokolović, šef odborničke grupe DOS - koalicije za Leskovac.

Prof. dr Dragoljub Živković, član predstavništva DS-a, izrazio je veliku zabrinutost za sve što se dešava u opštini Leskovac, pogotovu za ono što je u vezi sa konstitutivnom sednicom SO.

- Razrešenja dosadašnjih direk-

tora javnih preduzeća i ustanova apsolutno su neprihvatljiva, jer su vršena bez ikakvog izveštaja o tome šta su oni radili i kakve su rezultate postigli. U isto vreme, imenovani su novi ljudi, vrlo često i predlagači novih direktora osim imena i prezimena gotovo ništa nisu znali o njima, naglasio je Dragoljub Živković i izrazio zabrinutost za dalje funkcionisanje SO Leskovac.

Zamenik odborničke grupe DOS - koalicija za Leskovac Zoran Perišić naglasio je da je ova koalicija bila kooperativna sve do tačke koja se odnosi na imenovanje članova opštinskog veća.

- Kada je došlo do kadriranja, očekivali smo da se kandidati sa svojim programima predstave građanima Leskovca. Nismo mogli da glasamo jer jednostavno neke ljude nismo znali.

Prekršen je član 103 Statuta koji kaže da se postupak za izradu i dopunu Statuta može sprovesti

po odgovarajućoj proceduri - da se najpre donese odluka o pokretanju postupka, da se imenuje komisija koja će da izradi nacrt akta i da se na nekoj od narednih Skupština donese izmena ili dopuna. Dakle, na ovoj sednici eventualno je mogla da se pokrene inicijativa za izmenu i dopunu Statuta, ali nikako ne i da se promeni Statut.

Insistiraćemo da Ministarstvo unutrašnjih poslova utvrdi ko je čovek koji je upao na sednicu i izazvao incident i ko eventualno iza njega stoji. U slučaju da se to ne desi, posledice bi trebalo da snosi skupštinsko obezbeđenje, - rekao je Jakov Stamenković, narodni poslanik.

Odbornička grupa DOS- koalicija za Leskovac od nadležnog Ministarstva tražiće zaštitu zakonitosti i da, ako je prekršen Statut, odgovorni snose konsekvence, rečeno je na konferenciji za novinare. M. Đorđević

G 17 Plus: SMENA DIREKTORA NIJE U DUHU KOOPERATIVNOSTI

Povodom konstitutivne sednice Skupštine opštine Leskovac, na kojoj se, pored utvđenog dnevnog reda, vladajuća koalicija, koju čine Socijalistička narodna stranka, Demokratska stranka Srbije, Srpski pokret obnove, Narodna demokratska stranka i Nova Srbija, dopunom dnevnog reda smenila oko pedesetak direktora javnih i javno-komunalnih preduzeća i ustanova, kao i dosadašnje načelnike opštinskih službi, konferenciju za novinare je održala i leskovačka kancelarija G 17 plus.

Ova organizacija, i pored uvažavanjaprava opštinske vlasti da bira svoje saradnike, izbor neiskusnih, nestručnih i kompromitovanih ljudi za direktore mnogih javnih pre-

duzeća i ustanova smatra potpuno neprihvatljivim. Do smena je došlo bez predhodno razmatranih izveštaja i procene rada ljudi koji su vodili ta preduzeća do sada, što je presedan. Predizborno obećanje o pomirenju i prosperitetu Leskovca već prvog dana funkcionisanja nove vlasti pretvorilo se u suprotnost, izazvavši burne reakcije građanstva. Poverenik leskovačke kancelarije Snežana Stojanović Plavšić iznela je i da se u predhodne dve godine nije mnogo postiglo i da vladajući DOS nije uspeo da reši nagomilane probleme našeg grada, da se obračuna sa profiterima i kriminalom, što je Leskovac samo vraćalo nazad. Takođe je naglasilada G 17 plus smatra da je koalicija demokratski orijentisanih stranaka sa SPS-om ili bilo kojom njegovom frakcijom neprihvatljivo rešenje.

M. Đ.

Srpska radikalna stranka

Smenjeni su mnogi časni ljudi

- Labava koalicija koja je formirana nakon sprovedenih lokalnih izbora, sudeći prema prvoj konstitutivnoj sednici SO, neće ništa dobro doneti Leskovcu jer, po broju odbornika, jedva ima većinu nad opozicionim strankama - istakao je Nenad Filipović, sekretar Okružnog odbora ove stranke, u susretu sa novinarima prošlog utorka. "Čelni ljudi nove vlasti su iskusni, znaju da koriste slabosti svojih protivnika, ali neće

uspjeti da ostvare prosperitet naše sredine", naglasio je Filipović.

- Očekivali smo novi politički kurs nove vlasti, u prvom redu da neće biti revanšizma, ali je očigledno da ćemo se još dugo učiti demokraciji. Sa svojih deset odbornika pripadamo konstitutivnoj opoziciji i, kao i do sada, pripadnici ove stranke će nastupati javno i nadamo se da ćemo već na sledećim izborima pridobiti veće poverenje

građana i ostvariti veće učešće u vlasti. Srpska radikalna stranka, rečeno je, nije učestvovala u kadrovskim smenama nakon 5. oktobra 2000, kao ni sada, mada mislimo da to nije dobro za Srbiju, jer su mnogi smenjeni ljudi časno obavljali svoje poslove. Na kraju, Filipović je osudio fizički nasrtaj neimenovanog pripadnika SPO na šefa odborničke grupe SPS Živojina Stefanovića, što je ocenio neprimerenim ispadom.

SPS: Incident izazvao član SPO-a

- Odbornici SPS-a su napustili sednicu Skupštine opštine zbog incidenta koji je izazvao lice dovedeno sa ulice da napravi incident, - rekao je na konferenciji za novinare šef ove odborničke grupe Živojin Stefanović. Po njegovim rečima, "incident je izazvan zato što nisu bili sigurni u svojih 39 odbornika", a radi se o licu koje je "rođeno i živi u Jarsenovu, ženilo se i razvelo u Velikom Trnjanu". Stefanović kaže da se muškarac koji je izazvao incident zove Nebojša Antanasijević i da je član SPO. On je najavio pokretanje krivične prijave protiv Antanasijevića zbog vređanja i klevete. Stefanović je naveo da je na sednici bilo još nekoliko osoba za koje se ne

zna ko su, postavljajući pitanje prisustva "sina predsednice Skupštine opštine na čitavoj sednici". Po njegovim rečima, na početku sednice, dok se raspravljalo o tačkama dnevnog reda "bilo je dosta nasilja". Stefanović je naveo da su "sve odluke legitimne i legalne", ali je način njihovog usvajanja nelegitiman. Ako DOS pokrene inicijativu za ocenu zakonitosti promena direktora i promeni Statuta, mi ćemo to potpisati zajedno s njima, rekao je Stefanović i poručio: "Dragi moji prijatelji iz DOS-a treba da se sete da su isto to oni radili 2000. godine". Stefanović je precizirao da se SPS, kao i tada, i sada zalaže za poštovanje zakonitosti i optužio novu

opštinsku vlast da je postavljala direktore po "partijskoj i familijarnoj liniji" više nego DOS.

- Mi se vraćamo u Skupštinu i zahtevaćemo paritetno učešće u kadriranju za sva javna i javno-komunalna preduzeća, a ako to ne dobijemo, ostaćemo opozicija, - rekao je Stefanović.

Po njegovim rečima, i "jedan naš" je postavljen prilikom imenovanja načelnika a SPS je odmah odlučila da ga zbog toga isključi jer, kaže, postoje indicije da je otišao u drugu stranku. Stefanović je novinarima rekao da je u pitanju Dragan Petrović - Šupe iz Vučja. "Očekujemo da Opštinski odbor SPO reaguje i osudi incident uskupštini" poručio je Stefanović.

M.Đ.

Svečanom ceremonijom u "ZDRAVLJU" obeležen početak poslovanja pod okriljem "Pharmaca"

Svadbeni ručak

Bord direktora islandske farmaceutske grupe "FAMAKO", u čijem se sastavu, nakon uspešno sprovedenog postupka tenderske privatizacije, nalazi leskovačko "Zdravlje" - boravio je 11. i 12. februara u Leskovcu. U toku ova dva dana održana je serija susreta i sastanaka na kojima su čelnici farmaceutske grupe sa Islanda upoznavali menadžment "Zdravlja" sa strategijom i vizijom "Farmaka" i ulogom "Zdravlja" u budućnosti - kao dela ove velike farmaceutske grupe.

Centralni događaj bila je ceremonija partnerstva "Farmaka" i "Zdravlja" upriličena 11. februara u sali "Farmaceutike", kojoj su, pored borda direktora "Farmaka" i (do)sadašnjeg menadžmenta "Zdravlja", prisustvovali su predstavnici opštinskih i zdravstvenih vlasti, kao i veliki broj novinara i snimatelja. Generalni direktor "Zdravlja" AD, Petar Stojanović, pozdravljajući partnere i goste, istakao je da ova ceremonija za "Farmako" i "Zdravlje" predstavlja istorijski momenat i novu stranicu u istoriji "Zdravlja", Leskovca, regiona, pa i Srbije.

- Mnogo puta postojala je realna opasnost da skrenemo sa osnovnog kursa, ali, pre svega zahvaljujući zrelosti celog kolektiva, kao i strpljenju ljudi iz "Farmaka", do toga nije došlo. Ja se svima zahvaljujem na izuzetnoj saradnji. Posebno ističem savetodavnu ulogu i pomoć koju su nam pružili Vlada Republike Srbije, Agencija za privatizaciju i NOMURA, kao naš finansijski savetnik. Pred novo rukovodstvo "Zdravlja" postavlja se ozbiljan zadatak da se sva obećanja i ugovorene obaveze realizuju u punoj

meri i da "novo" "Zdravlje" bude još uspešnija firma. To je zadatak koji neće biti nimalo lak, - rekao je generalni direktor Petar Stojanović i predstavniku "Farmaka" uručio prigodan poklon.

Glavni izvršni direktor Robert Vesman istakao je da je "za nas iz "Farmaka" ovo veoma specijalan dan. Mi proslavljamo sticanje većine deonica u "Zdravlju", a da bi smo podvukli značaj ovog posla, ceo Upravni odbor firme "Farmako" je sa nama danas prisutan na ovoj ceremoniji". "Farmako" će, kako je rekao, u razvoj "Zdravlja" investirati minimum 20 miliona evra, a nove tehnologije koje će ovde biti uvedene biće potpuno "čiste" i u skladu sa standardima Evropske zajednice.

- "Zdravlje" poseduje veliki potencijal kao treća najveća farmaceutska firma u Srbiji, sa visokooobrazovanim upošljenicima. Naše investiranje u "Zdravlje" je važan strateški korak ka jačanju pozicije "Farmaka" u Centralnoj i Istočnoj Evropi. Preko "Zdravlja" - "Farmako" ima priliku za sticanje sigurnije osnove na ovim tržištima.

Naša namera je da plasiramo 25 novih proizvoda u Evropi u toku naredne tri godine, koji će osigurati naš stalni rast. Mi imamo velike mogućnosti ovde u Srbiji za registraciju i prodaju novih proizvoda iz našeg proizvodnog programa, koji će ojačati prisustvo "Zdravlja" na tržištu. "Farmako" je pristao na velike obaveze ovde u Srbiji. Mi smo odlučili da uložimo značaj. Za "Zdravlje" je planirano da igra značajnu ulogu u budućnosti kao mesto za proizvodnju za sva naša tržišta. Pored toga, mi ćemo uvesti znanje preko obuke i podrške od strane novih upošljenika... Naša

vizija je da od "Farmaka" napravimo jednu od najvećih generičkih firmi u Evropi. Naše investiranje u "Zdravlje" je jedan važan korak da se postigne ovaj cilj, -rekao je, pored ostalog, Robert Vesman, glavni izvršni direktor "Farmaka", dodajući da se svi uposlenici ove firme - i na Islandu i u Bugarskoj - unapred raduju zajedničkom radu sa upošljenicima "Zdravlja".

Potom je uzvratio poklon Leskovčanima, predajući direktoru Petru Stojanoviću komplet fotografija iz firme sa Islanda, a na svakoj je ispisana poruka za "Zdravlje": "Dobro došli u našu porodicu."

Goste sa islanda pozdravio je i gradonačelnik Leskovca Gojko Veličković, koji je, kao i njegova zamenica Gordana Savić, prisustvovao svečanoj ceremoniji partnerstva "Farmaka" i "Zdravlja", u ime grada domaćina i lokalne samouprave.

- Poštovani gospodine Vesman, vi ste naš partner i sugrađanin, jer ste deo najvažnijeg segmenta leskovačke privrede uspeli da spojite sa firmom "Farmako". Mi od sveg srca želimo da "Zdravlje" bude uspešni deo vaše porodice. "Zdravlje" je, inače, firma koja je Leskovcu 40 godina značila mnogo. Ona je bila sponzor i donator mnogih kulturnih i javnih manifestacija u Leskovcu, i snažan zamajac privrednog razvoja Leskovca. Mi očekujemo da vaše reči koje ste ovde danas izgovorili budu korak ka daljem razvoju "Zdravlja", da budu značajan doprinos razvoju lokalne samouprave u ukupnom procesu i razvitku Srbije - rekao je predsednik opštine Leskova Gojko Veličković.

M.Đ

Izgradnja trase autoputa E-75 u zastoju

Gradili put - oštetili mostove

Tokom radova na trasi autoputa u leskovačkom okrugu ozbiljno oštećeno nekoliko mostova na Južnoj moravi zbog nepažljive eksploatacije peska u njihovoj blizini. Autoput još uvek nema građevinsku dozvolu.

Pet godina traju obostrana dokazivanja Direkcije za urbanizam i izgradnju Leskovca sa Republičkom direkcijom za puteve oko prostornog plana infrastrukturnog koridora nove trase autoputa od Pečenjevaca do ulaza u Grdeličku klisuru. Rezultat višegodišnje prepirke je čvrst stav Leskovčana da ne izdaju potrebnu građevinsku dozvolu za izgradnju autoputa.

Stručnjaci leskovačke Direkcije energični su u zahtevima Republička direkcija za puteve obaveže da će tokom ove i naredne godine izgraditi sve mostove na Južnoj Moravi koji su zbog nekontrolisane eksploatacije šljunka porušeni. Dogovoreno je da se obavi kompletna sanacija mostova kod Razgojne i Lokošnice, izgradi novi pešački most kod Guberevca i izgradi novi kod Krajinca za drumski saobraćaj. Predviđeno je i asfaltiranje svih deonica u zoni autoputa u dužini od 10 kilometara, koje su uništene tokom radova na trasi, izgradnju novog korita Tulovske reke, kao i da se obavi regulacija svih pritoka Južne Morave na području leskovačke opštine.

Višegodišnji zastoj izgradnje nove, savremene deonice autoputa, u dužini od 93 kilometra, od Pečenjevaca do makedonske granice nije samo zbog nepostojanja građevinske dozvole. Razlozi su dublje prirode i odnose se na nepostojanje realnih izvora finansiranja, ali i kriterijuma Evropske unije, koji su, čini se, presudili. Naime, istraživanja su dokazala da je izgradnja autoputa kroz leskovačku opštinu

nerentabilna investicija. Prebrojavanjem vozila koja postojećom trasom prođu južnije od Niša, prema granici sa Makedonijom, ne premašuju brojku od šest hiljada tokom 24 časa. To je, prema kriterijumima Evropske unije, dvostruko manje od potrebnog broja da se investicija proglasi rentabilnom. Međutim, vlada Grčke, kojoj je više stalo da se ova deonica puta završi do početka olimpijskih igara 2004. godine, ponudila je koncesije koje bi definitivno omogućile brži završetak ovog strateški važnog posla.

Autoput od Pečenjevaca do Grdelice trebalo bi da se gradi ubrzanijom dinamikom, ali je još uvek nejasno učešće građevinskih firmi iz leskovačkog kraja. Kreditom evropske banke obezbeđeno je 300 miliona za asfaltiranje ove moderne saobraćajnice samo do Manojlovca. Za nastavak pare još uvek nisu obezbeđene, mada su razgovori sa grčkim partnerima ovih dana ponovo aktuelizovani.

Posle višegodišnjeg dopisivanja i ubeđivanja sa nadležnim Ministarstvom za saobraćaj i telekomunikacije, novi protokol predviđa, pored sanacije mostova i izgradnju novih, potpunu kontrolu eksploatacije šljunka na potezu od Razgojne do Dobrotina. Nekontrolisano vađenje šljunka dovelo je do popuštanja nosača mostova, pa su se u međuvremenu mnogi porušili. Za potrebe autoputa, ali i divlju eksploataciju od koje se dobro zarađuje, do sada je iz reke izvađeno više od dva milion kubika.

Stručnjaci upozoravaju da je korito Južne Morave kroz leskovačku opštinu skraćeno za osam kilometara izgradnjom dva preseka. To je, kako kažu, ugrozilo mostove zato što je došlo do spuštanja rečnog korita. Zbog toga bi nova trasa autoputa trebalo da preuzme ulogu nasipa koji bi plodno zemljište i okolna naselja štitio od poplava. Dogovoreno je da kolovoz bude udaljen od reke najmanje sto metara. Postavljene su nove obaloutvrde od kamena kako bi se "fiksirala" reka. Prihvaćeno je da se zaštiti i arheološko nalazište kod Male Kopašnice, koje je pod zaštitom države.

Razgovori sa vladom Grčke pono su intenzivirani ovih dana. Oni zahtevaju da se rok koncesijama produži na period od sedam do deset godina i da važe za deonicu od Niša do Pečenjevca. Međutim, stav naših pregovarača je da se koncesije ustupe od Pečenjevca do makedonske granice s obzirom na to da ova deonica još uvek nije završena. Uveravanja su da će se novac pronaći i da će modernim kolovozom krenuti takmičari i gosti naredne Olimpijade.

Ostaju, međutim, teški pregovori oko uključivanja domaće građevinske operative, a naročito one sa područja leskovačke opštine, koja je već duže bez posla. Da li će se to dogoditi, ostaje da se vidi, ali je sasvim izvesno da će posla biti, naročito u izgradnji pratećih objekata, benzinskih pumpi, servisa, motela i priključnih petlji, kao i nadvožnjaka.

S.Milić

Integracija izbeglih lica

U utorak i sredu nastavljena je zajednička akcija Edukacionog centra I IRD-ija. Reč je o programu IGP, odnosno malom porodičnom biznisu, u okviru kojeg se bespovratnim donacijama, u vrednosti od 500 dolara, pomažu izbeglice I raseljena lica. Cilj akcije je da se izbeglice I prognana lica integriču u lokalnu zajednicu, a da se raseljena lica dovedu u stanje ekonomske održivosti, do rešenja njihovog pitanja. Ovim pitanjima se za obavljanje odgovarajućih zanatskih radova obezbeđuju različite vrste alata I mašine: bušilice,

ubodne testere, brusilice, ručni strugovi, hoblerice, sit mašine I slično.

Ovaj put je dobilo 12 korisnika, a do sada su podeljena 23 ekonomska paketa (tzv. grantovi). Akcija traje od jula ove godine. Do tada će biti podeljeno još oko 40 grantova, od kojih su tri pojedinačno vredna po 3.500 dolara. Aplikanti su u ovim slučajevima dužni da zaposle određeni broj raseljenih I izbeglih lica. Prvi put u praksi se sprovodi I program šegrtstva, u okviru kojeg mladi ljudi, između 17 I 25 godina starosti, uče

zanat kod korisnika koji su preuzeli pomoć. Šegrtima je za četiri meseca učenja zanata obezbeđena hranarina, a petorica najboljih će I sami dobiti ekonomske pakete sa kojima će moći da samostalno obavljaju određenu delatnost.

Donator akcije je američka nevladina organizacija IRD, a finansijer je US AID. Akciju izvodi socijalno-humanitarni tim Edukacionog centra, koji predvode program menadžer Jovan Islamović I asistent Violeta Stanković.

Z.R.

Društvo za pomoć mentalno nedovoljno razvijenim osobama

Pomoć deci sa posebnim potrebama

Društvo za pomoć mentalno nedovoljno razvijenim osobama u četvrtak je održalo godišnju skupštinu. Osnovni cilj ove dobrovoljne, socijalne i humanitarne organizacije roditelja i stručnjaka, nastale 1968. godine, jeste rad na obezbeđivanju materijalnih i finansijskih sredstava i dobara za ublažavanje i poboljšanje ekonomskog stanja nedovoljno obezbeđenog članstva.

Na godišnjoj skupštini razmatrani su i usvojeni izveštaj o radu društva za 2002. godinu, program rada društva i finansijski plan za tekuću godinu. Jedna od aktuelnih tema na godišnjoj skupštini bili su rezultati konkursa za projekte dnevnih boravaka i dnevnih aktivnosti za umereno i teže mentalno ometenu

decu. Konkurs je raspisalo Ministarstvo za socijalna pitanja, uz učešće Društva za pomoć MNRO u Leskovcu. Njegov projekat visoko je ocenjen i zauzeo je treće mesto od 65 prihvaćenih projekata i 365 prijavljenih. Od Ministarstva za socijalna pitanja je za ovaj projekt dobijeno 160.000 dinara.

U dnevnim boravcima će se održavati kreativne radionice kojima će biti obuhvaćeno 10 do 15 dece, koja nisu u stanju da završe ni specijalnu Školu. Cilj projekta " Dete sa posebnim potrebama, roditelj kao partner" jeste da se od dece koja su umereno ili teže ometena u razvoju izvuče maksimum, a da se istovremeno pomogne i roditeljima